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Отчетный доклад 

о работе первичной профсоюзной организации НИ ТГУ в 2016 году

Томск – 2016
В современных условиях реформирования системы высшего профессионального  образования сотрудникам вузов приходится адаптироваться ко многим изменениям и нововведениям в различных сферах деятельности университета. Неизбежные и постепенные, но, все же, иногда достаточно болезненные перемены для некоторых категорий работников (например, аутсорсинг, оптимизация штатного расписания и др.) безусловно, отражаются на настроении людей, на эмоциональном фоне в коллективах.

В этих условиях немаловажной задачей является максимальное расширение компенсационных мер и механизмов социальной поддержки людей. Наша задача не только в повышении качества жизни самих сотрудников университета; в условиях увеличения нагрузок, эмоционального напряжения, нехватки времени и средств важно охватывать радиусом действия поддерживающих программ также членов их семей.

Иногда Работодателем не в полном объеме выполняется даже тот перечень обязательств, который гарантирован работникам законодательством. Важной задачей представительного органа является социально-экономическая защита работников и внедрение новых социальных программ, увеличение количества и форм социальной поддержки. Большим успехом в нашей работе является достижение дополнительных соглашений с администрацией об эффективном и взаимовыгодном сотрудничестве в этом направлении. 

Понятно, что в нынешней экономической ситуации людей чаще интересуют формы материального стимулирования в виде каких-то услуг, бонусов, скидок, материальной помощи. Не все могут мыслить масштабно и стратегически, понимая, что средства идут и на уставную деятельность, которая начинается с нашей первичной Профсоюзной организации. Отдавая хоть и совсем небольшую часть своего кровного заработка в виде членских взносов (размер взносов в ПО ТГУ составляет 1% от зарплаты) люди хотят знать, какие преимущества у них перед не членами Профсоюза. 

Именно поэтому в непростых современных экономических условиях различные формы социальной поддержки наших членов Профсоюза становятся еще более важными и насущными для людей; простому человеку всегда ближе и понятней то, что касается лично его и его близких: охрана труда, бесплатная юридическая помощь, место в детском саду, жилье, детские путевки, компенсация дорогостоящего лечения, льготное оздоровление, и многое другое. 
ЗАЩИТА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРАВ РАБОТНИКОВ
В своей деятельности профком использует два подхода - широкий, охватывающий фактически всю сферу жизнедеятельности работников ТГУ в процессе труда, и узкий, включающий социальное страхование и социальную помощь. Так, в доктрине «качества жизни с твоим профсоюзом» и программе по улучшению условий труда используется широкая трактовка социальной защиты работников (рабочее время, организация и содержание труда, безопасные условия труда, заработная плата и т.д.).

В рамках реализации этих подходов в ноябре на конференции работников ТГУ, подготовленной организационно-массовой комиссией под руководством Владимира Постола, был принят новый Коллективный договор, регулирующий трудовые, социальные и иные, непосредственно связанные с ними, отношения в целях большей, по сравнению с действующим законодательством, защиты прав и законных интересов Работников и обучающихся ТГУ.

Неоценимый вклад в работу по защите социально-экономических интересов внесли председатель КТС Владимир Чувакин и председатель производственной комиссии Григорий Дунаевский.  
В 2016 в профком поступило 8 обращений работников ТГУ о защите их прав, большая часть из которых связана с непростыми взаимоотношениями внутри структурных подразделений. Все обращения были рассмотрены на профильных комиссиях профкома и на совместных комиссиях с представителями работодателя. Большая часть решений, оказалась в пользу работников университета.

Кроме этого, в отчетном году поступило 12 письменных и более 20 устных обращений с требованиями улучшения условий труда работников. Большинство вопросов решались совместно с представителями работодателя в оперативном порядке. Более сложные ситуации были решены в рамках выполнения «Соглашения по охране труда», которое ежегодно заключается между работодателем и профсоюзным комитетом. 
Объем средств выделенных для выполнения пунктов Соглашения составил 1 900 000 рублей. Хочется отметить слаженную работу комиссии по охране труда и ответственных исполнителей административно-хозяйственного управления ТГУ в обеспечении полного и своевременного выполнения пунктов Соглашения. 

Реализуя в своей работе подход социального партнерства, с ректором ТГУ Эдуардом Галажинским и проректором по социальным вопросам Сергеем Кулижским составлена консолидированная смета расходов на финансирование социальных, оздоровительных и культурно-массовых мероприятий в 2016 г. Объём средств работодателя и профсоюзной организации составил 8 147 000 рублей. 

В ходе выполнения обязательств по социально-экономической защите работников ТГУ и, учитывая сложное экономическое положение в РФ и в отрасли (индексация заработанной платы не проводилась уже более 4-х лет), в профком сотрудников за материальной помощью в течение года обратилось 924 человека. Из средств консолидированной сметы выделено 3 300 000 рублей. 

Существенной социальной поддержкой наших членов Профсоюза стала программа профкома по предоставлению «беспроцентной ссуды», выделяемой на один год для решения бытовых проблем работников, а также поддержке молодежи в приобретении жилья и возможных расходов на защиты диссертаций. В этом году сумма, выделенная на реализацию программы, составила 2 000 000 рублей; программой воспользовались 25 членов Профсоюза.

Потеря в 2016 году санатория-профилактория ТГУ в результате ЧС в здании, где размещался оздоровительный центр, существенно сказалась на возможности сотрудников проходить санаторно-курортное лечение (ежегодно оздоровление проходили более 300 работников, включая неработающих пенсионеров). В оперативном порядке, совместно с администрацией, приняты и принимаются меры для решения этого вопроса. Всем, кто проходил лечение и оздоровление за свой счет, была выплачена компенсация из средств ТГУ - 459 000 рублей, а из средств профсоюзной организации - 400 000 рублей. 

Хочется отметить, что сегодня для нас остается важным вопрос поддержки неработающих пенсионеров, ветеранов и заслуженных ветеранов ТГУ. Мы сохранили и расширили спектр социальной поддержки наших ветеранов. Продолжает свою активную работу Совет ветеранов и комиссия по работе с ветеранами и пенсионерами профсоюзной организации, комиссию возглавляет Людмила Берцун. В 2016 году для работы в этом направлении было выделено 920 000 рублей. В Томском государственном университете числится 1450 ветеранов: из них 6 участников Великой Отечественной войны, 34 труженика тыла, 13 вдов участников ВОВ, 8 участников локальных войн, около 120 одиноких ветеранов, 354 заслуженных ветерана труда ТГУ. 

В соответствие с Планом работы Совета и комиссии профкома в отчетном году сделано следующее: 

· организован и проведен ректорский прием ко Дню старшего поколения, на котором присутствовало 60 ветеранов. Для них был организован праздничный концерт и праздничный обед.

Каждому из ветеранов было выплачено денежное вознаграждение в размере 5 тыс. рублей, вдовам по 2 тыс., по одной тысяче рублей выдано одиноким «детям войны», которые находятся в затруднительном материальном положении. Всего материальные выплаты для этой категории составили 264 000 рублей.

· среди студентов и сотрудников университета в 2016 году проведен конкурс «Мы их помним». Конкурс проходил по следующим номинациям: проза, стихи, изобразительное искусство. На конкурс поступило более 30 работ, среди конкурсантов большая часть студенты. Все участники конкурса получили памятные подарки, а победители денежные выплаты от 500 до 1500 тыс. рублей. Все работы, представленные на конкурс, размещены на сайте профкома сотрудников, часть опубликована в газете «Ветеранские вести», некоторые будут опубликованы в сборнике Областного Совета ветеранов.

· обследовано состояние жилищных условий 6 ветеранов: Смирновой Р.А.(труженик тыла), Прокопьева Е.П., доцента Герасько Л.И., Нейланда С.В. – этим ветеранам будет оказана помощь в ремонте квартир. Смирновой Р.А. выделено 50 тыс. руб. на ремонт окон, у профессора Прокопьева завершен ремонт квартиры.

· советом ветеранов ТГУ достигнута договоренность с творческими организациями города: ТЮЗ, БКЗ, театр драмы, органный зал и др. на посещение мероприятий. По заявке творческие организации выделяют для нашей ветеранской организации льготные билеты, которые бесплатно выдаются в первую очередь неработающим ветеранам. За отчетный период было организовано более 25 выходов на различные мероприятия в концертные залы и театры города, которые посетило более 360 ветеранов. В честь дня рождения Университета  закуплено и роздано ветеранам 100 билетов в ТЮЗ. По профсоюзным билетам ветераны – члены профсоюза ТГУ могут обслуживаться в магазинах города и получать определённые скидки на товары. 
· в День Памяти и скорби организован и проведен митинг в университетской роще. В митинге приняли участие вдовы, сотрудники, студенты, курсанты института военного образования.  Присутствовало более 70 человек. Для вдов и ветеранов войны был организован поминальный обед.
· более 400 ветеранов ТГУ приняли участие в праздничном концерте 6 мая в ТГУ и 43 человека в праздничных мероприятиях района и города по пригласительным билетам. На этот концерт были приглашены ветераны города. Районным Советам было роздано более 400 пригласительных билетов.
· 15 мая проведен шахматный турнир, посвященный памяти профессора ТГУ, участника Великой Отечественной войны  Романа Николаевича Щербакова. В турнире приняли участие ветераны – шахматисты  и студенты механико-математического факультета, а так же ветераны Кировского района г. Томска.
· члены Совета посетили захоронения участников Великой Отечественной войны на кладбищах города. Томский государственный университет курирует захоронение эвакуированных детей в Тимирязево. Курбатская Наталья Веллибальдовна постоянно посещает это захоронение, высаживает там цветы, заботится об их могилах. В этом году отремонтировано надгробие этого захоронения и произведено его цветочное оформление.
· подготовлен текст и дизайн мемориальной таблички на дом по адресу ул. Карташова, 29, где в годы Великой Отечественной войны располагалась столовая, в которой бесплатно кормили студентов и сотрудников ТГУ.
· за отчетный период 12 ветеранов ТГУ получили почетное звание Заслуженный ветеран ТГУ. Им предоставляются некоторые льготы в соответствии с Положением о ветеранах. Согласно Коллективному договору на 2013-2016 г. Ветераны труда ТГУ и Заслуженные ветераны труда ТГУ при увольнение получают соответственно 4 и 5и МРОТ. В отчетном году такую компенсацию получили около 85 человек.

Работа Совета и комиссии профкома была оценена Областным Советом ветеранов - «Первое место среди ветеранских организаций Кировского района» в областном смотре-конкурсе первичных профсоюзных организаций Томской области.
ЗДОРОВЬЕ ВСЕГДА В ПРИОРИТЕТЕ
Проблемы личного здоровья и здоровья членов семьи для человека всегда являются одними из важных. По результатам проведенного нами в апреле этого года мониторинга среди сотрудников ТГУ только 38% не отмечают у себя наличие заболеваний, приобретенных в результате профессиональной деятельности: остеохондроз, ухудшение зрения, артериальное давление, повышенная утомляемость, сбои в работе иммунной системы и т.д. 

Повышающиеся не только физические, но и эмоциональные нагрузки на работе, нехватка времени на посещение врачей, а также высокая стоимость медицинских услуг – это важные аргументы для того, чтобы активизировать свои усилия в расширении поддержки этого направления.

Немаловажным фактором стало также недавнее прекращение деятельности санатория-профилактория ТГУ по объективным причинам аварийности здания, где он базировался. Это еще больше показало необходимость поиска альтернативных и компенсационных мер по поддержке здоровья наших сотрудников. 

Справедливости ради следует отметить, что в ряде случаев инициатива представительного органа по реализации программ оздоровления не встречает препятствий и возражений у Работодателя. Это направление всегда признавалось приоритетным. Иногда наши желания даже совпадают, и условия в плане финансового обеспечения взаимовыгодные, но у администрации иногда нет кадровых ресурсов, в служебные обязанности которых входили бы эти функции, никто не хочет заниматься организационными хлопотами. Другими словами встает вопрос: «Дело хорошее, но кто этим будет заниматься?». Именно в таких ситуациях профсоюзная организация должна брать инициативу в свои руки и полностью заняться обеспечением организационной части от подписания договора, курирования всех этапов процесса до контроля получения результатов. На таких условиях администрация намного охотнее идет на сотрудничество.

В вопросах сохранения здоровья, как нигде, важен системный подход, поэтому, в рамках совместно с администрацией реализуемой в ТГУ программы «Будь здоров», мы постарались охватить все ключевые направления оздоровления сотрудников: это организация оздоровительного досуга и отдыха, профилактика, диагностика, лечение и медицинское страхование.

Комплекс профилактических оздоровительных мер включает в себя достаточно широкий спектр мероприятий и услуг для сотрудников и их семей. Прежде всего, это доступность и бесплатное посещение спортивных залов и бассейна в Доме спорта ТГУ. Не смотря на то, что основную часть времени спортивные сооружения и залы предоставлены для занятий и тренировок студентов, достигнута договоренность с администрацией о выделении бесплатных часов (два раза в неделю), для профилактических занятий спортом сотрудников в фитнес-зале, тренажерном зале под руководством профессионального тренера и наблюдением врача.

Тур выходного дня
Второй год Профсоюзная организация (ПО ТГУ) успешно реализует программу «Тур выходного дня». Это двухдневный отдых в санатории «Синий Утес», который находится в 20 километрах от г. Томска. За номера повышенной комфортности и заказное меню члены Профсоюза оплачивает только 20% от стоимости тура. Доплата для членов их  семьи составляет 50% от стоимости. В 2016 году 141 человек воспользовался этим предложением. Договор с санаторием заключен на максимально выгодных условиях для сотрудников: в пакет услуг «все включено» входит не только пребывание, питание и организация досуга, но также консультация врача и медицинские процедуры. При отсутствии личного транспорта обеспечивается доставка транспортом университета, который предоставляется администрацией в рамках выполнения пунктов  Коллективного договора.  

Тур выходного дня пользуется большим спросом. Выезжают, как правило, целыми семьями, а также коллективами от отдельных подразделений. Преимущества тура в том, что не всегда сотрудники могут уехать на длительный срок в санаторий и оторваться от обеспечения учебного процесса в течение учебного года. Здесь же людям предоставляется возможность 2-хдневной физической и эмоциональной перезагрузки либо в кругу семьи, либо в приятной компании коллег в 20 минутах езды от города.
Занятия спортом и спортивные праздники
Большая работа в текущем году проделана комиссией по спортивно-массовой работе профкома. Сформированы 12  групп по различным спортивным направлениям. Для реализации этой работы выделено 238 000 рублей из средств работодателя и 180 000 рублей из средств профсоюзной организации. Для сотрудников, защищающих честь ТГУ в межвузовской и городской межотраслевой Спартакиадах по волейболу, баскетболу, футболу, плаванию, предоставляются для тренировок площадки и залы, дорожки и время в бассейне. На базах отдыха сотрудников «Киреевское» и «СФТИ» в летнее время  профактивом проводятся различные спортивные мероприятия. Организованы обучающие занятия по скандинавской ходьбе, закуплено специальное спортивное оборудование. Группы эти открытые, в любое время года этим видом профилактической ходьбы, которая практически не имеет медицинских противопоказаний, могут заниматься независимо от возраста все желающие сотрудники и члены их семей. Занятия ведет профессиональный тренер-преподаватель факультета физической культуры ТГУ - Светлана Дробышева, председатель спортивной комиссии профкома сотрудников.

Традиционным семейным мероприятием стал ежегодный праздник здоровья «семейные старты» с активным участием воспитанников университетских детских садов с родителями. В 2016 году в мероприятии участвовали 70 семей. Все участники награждены памятными и сладкими подарками. Также активными спортивными семейными забавами сотрудники ежегодно встречают Масленицу. В этом году в масленичных гуляньях приняли участие около 200 сотрудников со своими детьми. 

Такие массовые мероприятия требуют консолидированных организационных усилий детской, спортивной, молодежной, культурно-массовой комиссий профкома и педагогических работников детских садов ТГУ.

Предварительно изучается ожидаемое количество участников, закупаются призы для победителей, проводится лотерейный розыгрыш билетов на различные концерты, сертификатов в магазин спортивных товаров и обязательно побольше сладостей. 

Ежегодно 9 мая в ТГУ проводится легкоатлетический пробег «МИЛЯ МИРА ТГУ», посвященный празднику Победы в ВОВ. Несмотря на то, что инициатором этой акции несколько лет назад выступил ТГУ, мероприятие стало общегородским, в нем участвуют не только преподаватели и студенты, но также школьники и другие горожане. К регистрации принимаются заявки от детей старше 10 лет. Конечно, детсадовским малышам и дошкольникам трудно наравне со всеми бежать 1, 5 километра, но мы решили, что это не повод лишать их участия в таком знаменательном патриотическом событии. «Первыми ласточками» детского забега, организованного Профсоюзной организацией в 2015 г. были всего 8 детишек из младшей группы, которые бежали свою укороченную «милю». 

В этом году ПО ТГУ подошла к организации более основательно, так как многие родители высказались в поддержку такой инициативы. Заранее через детские сады ТГУ и сайт профсоюзной организации было получено более 70 заявок от желающих принять участие в пробеге детсадовцев и младших школьников.

Значимость этого спортивного мероприятия усиливается еще и патриотической составляющей, воспитанием в наших детях понимания и знания истории нашей страны и важности таких великих праздников, как День Победы.

Впервые в октябре этого года, с большим успехом стартовала семейная туристическая дистанция «Берендейский марафон 2016». Мероприятие проходило в окрестностях села Ярское, расположенного на правом берегу реки Томи на юге Томского района, в формате прогулки – поиск несложных ориентиров на местности с картой и компасом в двух категориях: семейная – с детьми от 4 до 12 лет (4-5 км, 2-3 часа); взрослая, в том числе со старшими школьниками (10-15 км, 4-5 часов). Участие приняли 6 команд сотрудников ТГУ, сформированных из разных структурных подразделений. 
Диагностика заболеваний.
В этом году наши сотрудники получили возможность пройти комплексное обследование в Томском НИИ онкологии. Это диагностика на основные онкологические маркеры по анализу крови, УЗИ и консультации у профильных специалистов.

Программа осуществлялась на условиях софинансирования: 50% стоимости обследования из собственных средств сотрудников, 50% из средств университета. Профсоюзная организация полностью взяла на себя организационное обеспечение реализации данной программы:

- информирование сотрудников;

- обратная связь;

- составление списков и графиков;

- консультации по процедуре скрининга;

- контакты с медицинским учреждением;

- получение результатов;

- поэтапный контроль процесса и качества услуг др.

Профсоюзная организация являлась «координационно-организационным штабом» до полного завершения процесса вплоть до получения последним клиентом результатов анализов и подписания акта об оказании медицинских услуг по договору в полном объеме. Были приняты заявки от всех желающих, обследование прошли 142 человека. 

По инициативе профкома осенью этого года проведено мамографическое обследование всех желающих работниц ТГУ на базе университета, что позволило сэкономить многим время и средства. Это программа оказалась востребована у 293 женщин. Результаты обследования были доставлены в профком, и сотрудницы могли получить их без отрыва от работы в удобное для себя время.

Этот опыт получил большой положительный отклик у членов профсоюза, и мы, конечно, планируем долгосрочное сотрудничество с администрацией ТГУ и профильными медицинскими учреждениями по финансированию подобных программ в сфере диагностики заболеваний. В будущем году в перспективе заключение договора об оказании услуг с Томским кардиологическим центром.
САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Алтайский край – санаторий  «Родник Алтая» (Белокуриха)
Несколько аргументов в пользу выбора именно этой здравницы. Санаторий «Родник Алтая» по многим показателям является одной из лучших здравниц курорта федерального значения Белокуриха. Он имеет комплекс уличных бассейнов, включая детский с подогревом воды и водяной горкой. В перечень лечения входят некоторые эксклюзивные лечебные и косметологические процедуры (пивные ванны, карбокситерапия), имеется собственный развлекательный центр, очень качественно организована работа по организации детского досуга, к тому же, он выгодно расположен на возвышенности в отдалении от центральной проезжей части.

По договору с Томской территориальной областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки санаторий предоставляет 20% профсоюзную скидку на путевки. Наша профсоюзная организация сотрудников ТГУ, в свою очередь, дополнительно компенсирует еще 10% от стоимости. Таким образом, наши члены Профсоюза имеют возможность приобрести путевки с 30%-ной скидкой. Более 50 наших членов Профсоюза уже воспользовались этой программой.
Алтайский край – санаторий «Рассветы над Бией»
Несомненно, Белокуриха является востребованным и популярным санаторно-курортным направлением, и, как следствие, далеко не дешевым. Кто-то может себе позволить лечиться и отдыхать именно там, но для кого-то это дорого. Тем более, что в горячий летний период бывает сложно или даже невозможно приобрести туда путевки, если не забронировать их заранее.

Нужно предоставлять людям на выбор хотя бы несколько альтернативных вариантов разных ценовых категорий, поэтому в этом году наша профсоюзная организация заключила прямой договор о сотрудничестве с санаторием «Рассветы над Бией». Это также достаточно известная здравница Алтайского края, расположенная  в предгорной местности на берегу р. Бии, специализирующаяся на лечении болезни почек, мочекаменной болезни, проблем желудочно-кишечного тракта, применяя в лечении воду уникального местного минерального источника «Серебряный ключ». 

Ценовая доступность здесь на 25% ниже, чем в Белокурихе, к тому же санаторий предлагает гибкую политику цен для детского отдыха и лечения, а также сезонные и пенсионные скидки.

Членам профсоюза мы компенсируем 15% от стоимости путевки.
Томская область – «Синий Утес»
Санаторий «Синий Утес» расположен в бору на живописном берегу р. Томи. В комплексе процедур используется лечение сапропелью (грязелечение) местного таежного озера, эффективно помогающее от болезней суставов и активно применяющееся в косметологии. Территориальная и ценовая доступность услуг – немаловажные факторы для наших людей при выборе этого санаторно-курортного учреждения.

Как уже было упомянуто выше, с санаторием «Синий Утес» наша профсоюзная организация сотрудничает в рамках программы пребывания наших сотрудников по туру выходного дня. Кроме того, члены ПО ТГУ получают 20% скидку при приобретении путевок длительного пребывания и лечения.
Система «ДИСКОНТ» по профсоюзным билетам
Профсоюзные билеты в нашей организации изготавливаются в виде пластиковых карт, по которым члены Профсоюза могут пользоваться скидками в сети магазинов и заведений г. Томска. По договору ПО ТГУ с компанией «ДИСКОНТ» в перечне партнеров не только торговые сети, кафе, рестораны, развлекательные центры и многое другое. Гарантированные скидки, даже при первом посещении, наши члены Профсоюза получают в сети аптек, медицинских центрах, стоматологических клиниках, центрах косметологии.

Также помимо сети учреждений, входящих в систему «ДИСКОНТ», мы заключаем индивидуальные договоры о сотрудничестве. Например, стоматологическая клиника «Дентальный центр» предоставляет нашим членам Профсоюза 20% скидку на свои услуги, дисконтное обслуживание в магазине спортивных товаров «Спортландия», культурных и просветительских центрах нашего города. Кроме этого, достигнута договоренность о 25% скидке для членов Профсоюза на большинство концертных программ, которые проходят в ЦК ТГУ.
Программа ДМС
В 2016 г. Профсоюзной организацией ТГУ впервые была достигнута договоренность с Работодателем на заключение для сотрудников договора добровольного медицинского страхования (ДМС) на условиях софинансирования: 50% из собственных средств сотрудников, 50% из средств университета.

Как известно, пакет медицинских услуг, входящих в страховку, в зависимости от программы страхования разный. ТГУ заключил договор с компанией «ИНГОССТРАХ» по программе ДМС «ПОЛИКЛИНИКА», которая включает в себя перечень медицинских мероприятий по диагностике. Это посещение всех профильных специалистов с полным обследованием вплоть до постановки диагноза и некоторый перечень услуг по сопутствующему лечению установленного заболевания. 

В течение первого квартала 2016 г. было заключено два договора со страховой компанией, все 127 заявок сотрудников на получение полиса ДМС были удовлетворены. Разумеется, мы намерены развивать сотрудничество в этом направлении и планируем систематически инициировать финансирование  Работодателем таких программ.
Программа «АНТИКЛЕЩ»
Также в этом году Профсоюзная организация  и комиссия социального страхования ПО ТГУ по руководством Анны Литовченко, выступила с инициативой бесплатного страхования некоторых категорий работников от клещевого энцефалита. Во многих подразделениях есть сотрудники, профессиональная деятельность которых связана с этим фактором риска. Это связано с прохождением производственных полевых практик некоторых специальностей на факультетах (географы, геологи, почвоведы, археологи и др.), обеспечением деятельности баз отдыха в летний период, благоустройством прилегающей к университетским корпусам территорий (служба Университетской рощи), работой в университетском Ботаническом саду.

Был изучен количественный запрос в соответствующих подразделениях, и более 250 человек мы обеспечили бесплатными страховыми медицинскими полисами. 

Надо сказать, в некоторых подразделениях существует такая практика, администрация заботится о своих сотрудниках, но в этом году мы сделали это массово и централизовано.
Оздоровительный отдых (базы отдыха ТГУ)

База отдыха «Колодезное» (оз. Шира, Хакасия)
На сравнительно небольшой территории Ширинского района представлены уникальные природно-ландшафтные комплексы, живописная природа, целебные источники, солнечная погода почти всё лето. Только в степной части района имеется свыше 70 озер с пресной и минеральной водой.

На территории базы 18 жилых вагончиков,  укомплектованные электроплитами и холодильниками, к каждому подведена подача воды из артезианской скважины. Оборудованы душ и комфортабельный туалет, работает сауна с бассейном, есть стоянка для автомобилей с эстакадой. 

База отдыха «Колодезное» готова принимать отдыхающих с июня по сентябрь включительно.
База отдыха «Киреевское» (р. Обь, с. Киреевск, Томская обл.)
База отдыха сотрудников университета «Киреевское» находится в 72 километрах от города и занимает площадь 12,8 га соснового леса на берегу Оби. Песчаный пляж, река с ровным и пологим дном - отличные условия для купания взрослых и детей. Имеется  спортивная и детская площадка. Почти до самых ворот базы отдыха протянулась автострада: в шаговой доступности продуктовый магазин,  дорога из города занимает не более часа.  

На территории базы 75 летних щитовых и 9 брусовых домиков.  Работает баня, артезианская скважина обеспечивает отдыхающих питьевой водой, все жилые домики подключены к системе электроснабжения и оборудованы необходимой бытовой техникой. Единовременно на базе может проживать 84 семьи, это примерно 300 человек.

В 2015 г. Профсоюзной организацией и директором базы был разработан  и представлен администрации проект развития и благоустройства территории объекта при условии финансирования. Университетом было выделено 10 млн. руб. для реализации проекта. В результате построено 8 новых брусовых всесезонных домов, которые теперь готовы принимать отдыхающих не только в летний период.
База отдыха СФТИ ТГУ (р. Обь, с. Киреевск, Томская обл.)
База отдыха СФТИ построена 45 лет назад на живописном берегу р. Оби. 55 летних домиков, расположенных в различных ландшафтных зонах, размещают до 180 отдыхающих. Территория электрифицировна, налажено водоснабжение, работает баня. База привлекательна в плане отдыха для сотрудников с детьми, так как функционирует стационарная столовая на 200 мест.  Оборудованы спортивная площадка, клуб по организации детского досуга, в отдельном павильоне размещены теннисные столы. На базе имеется постоянно пополняющаяся библиотека, спутниковое телевидение, телефонная связь.

Каждая база располагает своим ресурсом, по тем или иным причинам привлекающим отдыхающих. Ежегодно на базах отдыха ТГУ отдыхают более 1300 сотрудников с семьями. 
РЕАЛИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ
Общественную жизнь университета нельзя представить без деятельности культурно-массовой комиссии Светланы Горцевой и Натальи Рудиковой. Она, наверное, самая заметная и самая интересная среди других комиссий. Работа КМК включает в себя привлечение активных, творческих работников, а также проведение мероприятий и конкурсов различного масштаба. Для реализации этого направления работы в 2016 году профком выделил 400 000 тысяч рублей. Большая часть средств расходуется на организацию и проведение новогоднего вечера для работников ТГУ. Более 200 сотрудников ТГУ принимают активное участие в этом мероприятии, которое проводится с участием творческих коллективов университета. Кроме этого проводится большая работа по организации и проведению различных конкурсов, концертов и творческих вечеров, таких как «День российской науки», «Праздничный концерт к 8 Марта», «Фестиваль самодеятельного художественного творчества преподавателей, сотрудников, аспирантов», «Торжественный вечер и праздничный концерт, посвящённый Юбилею «50 лет   базе «Киреевскоее» и многих других. В этом же направлении активную работу ведет «Клуб любителей лирики» под руководством Л.Г. Плехановой, который отметил в этом году свой 60-летний юбилей.
КРЕАТИВНОЕ МЫШЛЕНИЕ – 
ЗАЛОГ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
Комиссия по работе с молодежью, возглавляемая Алексея Мясниковым, создана в целях привлечения молодых сотрудников ТГУ к решению вопросов жилищного обеспечения, финансового характера, охраны труда, повышения профессионального и общеобразовательного уровня, организации отдыха, культурно-просветительской деятельности, привлечения к занятиям спортом и туризмом, пропаганды здорового образа жизни и экологического просвещения. 

Деятельность комиссии по работе с молодежью Профсоюзной организации сотрудников ТГУ связана с социально-бытовой, культурно-воспитательной, гражданско-патриотической, физкультурно-оздоровительной, научно-исследовательской, рекламно-информационной и учебной деятельностями. 

В 2016 году на работу с молодежью профком выделил 384 000 рублей. Комиссия активно сотрудничает с другими комиссиями профсоюзной организации сотрудников ТГУ, с Советом молодых учёных ТГУ и совместно организует культурно-массовые, спортивно-оздоровительные, научно-просветительские и другие мероприятия. 

В рамках празднования Дня рождения университета в ТГУ проводится региональный конкурс русского танца «Сибирская Матрешка». В 2016 году в данном конкурсе приняли участие более 600 человек из муниципальных и ведомственных детских садов, коллективы из школ искусств, Центра сибирского фольклора, гимназий, школ и лицеев г. Томска, Томской и Кемеровской областей.
Наши дети — наше богатство
В 2016 г на работу комиссии по работе с детьми председатель Марина Аренкина, было выделено 
180 000 рублей. Комиссия ведет работу по следующим направлениям:

· помощь в организации летнего отдыха детей сотрудников (сбор и регистрация заявлений от родителей, формирование квот для вузов от департамента, направления на получение сертификатов в Хобби-центр).
· организация работы с детьми сотрудников на базах отдыха ТГУ, в этом году там отдыхало более 80 ребят.

· организация и проведение в дни весенних каникул традиционной выставки детского творчества. В этом году она проходила под лозунгом «Мир вокруг нас!»  Ребятам были вручены сертификаты и памятные подарки.
· организация в дни весенних и осенних школьных каникул экскурсий для детей сотрудников. Среди музеев ТГУ, расширивших кругозор наших школьников и подарившим им яркие впечатления, были зоологический, минералогический, палеонтологический музеи, музей физики и Сибирский Ботсад. Кроме того, в рамках сотрудничества  профкома с ООО «Томсктурист» наши ребята смогли еще лучше узнать родной город и познакомиться с его наиболее интересными памятными местами, совершив две автобусные обзорные экскурсии: «Томск исторический» и «Сибирские скакуны» с посещением конюшни в п. Восточном. Всего на экскурсиях в 2016 г. побывало более 230 детей.  Были организованы не только традиционные экскурсии по музеям Университета, но и новые - «Музей редких книг» в научной библиотеке и «Музей истории ТГУ». 
· Составление и сверка списков детей сотрудников на получение новогодних подарков. В этом подарки получат около 1500 ребят на сумму 635 000 рублей в возрасте от года до 14 лет включительно. 
· организация бесплатных новогодних детских мероприятий: утренник для дошкольников в ЦК ТГУ и театрализованное представление для школьников «Елка-2017» с Дедом Морозом и Снегурочкой, хороводами вокруг елки и музыкальным спектаклем «Малыш и Карлсон» в ТЮЗе.
· работа по постановке на учет детей дошкольного возраста в детские сады ТГУ. Разработано и утверждено «Положение о постановке на учет и распределении мест в детские сады ТГУ». Согласно заявлениям, в списках очередности на получение места в ДДУ университета было зарегистрировано 102 человека (родители, опекуны, дедушки, бабушки, аспиранты, студенты). 
 ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ 

Целевая направленность, дифференцированный подход
Для успешного осуществления текущих и перспективных программ в плане большего количественного охвата членов Профсоюза полезным  является определение их целевой направленности. Определение, так сказать, целевой категории работников, в большей или меньшей степени нуждающихся в какой-то поддержке.

К примеру, если функцией «ДИСКОНТА» мы можем охватить практически 100% членов Профсоюза, так как она связана с наличием профсоюзного билета, а его мы выдаем всем без исключения, то в турах выходного дня целесообразней придерживаться приоритетности семейного и коллективного отдыха. При организации детских мероприятий целевой аудиторией являются сотрудники с маленькими детьми. Программа страхования «АНТИКЛЕЩ» актуальнее для тех, кто в связи с профессиональной деятельностью сталкивается с таким фактором риска, а в материальной помощи в большей степени нуждаются низкооплачиваемые категории работников и т.д. 
Эффективное информирование и обратная связь
Залогом успешной реализации любой программы является информационная кампания - эффективное информирование членов Профсоюза о ее содержании, сроках, об условиях, о возможностях и формах участия в ней. Информация только тогда может быть эффективной, если она достигает адресата и есть обратная связь. Должны использоваться все общедоступные информационные каналы и потоки для большего охвата аудитории: это председатели профбюро и профактивы подразделений, информационные памятки, доски, стенды и уголки, сайт профсоюзной организации с обязательной опцией обратной связи, стабильно работающая официальная электронная почта профсоюзной организации.

Необходимо наладить качественное сотрудничество с имеющимся в каждом вузе управлением информационной политики и пользоваться корпоративным информационным ресурсом. Не лишним будет формирование своей профсоюзной информационной базы для оперативной адресной рассылки информации членам Профсоюза.

Использование только одного-двух методов информирования не дает должного охвата и не будет эффективным; отсутствие достоверной и оперативной информации из официальных источников всегда приводит к возникновению недостоверных слухов, которые отрицательно сказываются на имидже и репутации профсоюзной организации, что в свою очередь снижает мотивацию профсоюзного членства. 
Транслируйте свои успехи
Опираясь на позитивный опыт и анализ конкретных реальных дел, транслируя успехи и достижения, положительные результаты нашей деятельности мы даем возможность членам Профсоюза оценить объем и качество нашей работы. Из этого складывается общественное мнение, формируется деловая репутация, растет авторитет и представительность Профсоюзной организации. Необходимо привлекать как можно большее количество людей к участию в реализуемых программах, местечковые мероприятия и акции никак не работают на наш авторитет, не дают представления о масштабах деятельности. Чем больше людей мы охватываем положительными результатами своей работы, тем больше источников достоверной и позитивной информации для дальнейшего распространения мы получаем. Быть открытыми – это выгодно!

НАША ГАЗЕТА
С 3 марта 2015 г. ежемесячно (кроме периода летних отпусков) ПО  ТГУ выпускает периодическое  информационное издание «ВМЕСТЕ» эту работу проводит комиссия по информационной работе -  председатель Мария Алексеева и корреспондент газеты Елена Фриц, из которого наши сотрудники могут узнать о самых важных делах профсоюзного комитета по решению социальных и правовых вопросов, о наиболее интересных событиях, происходящих в жизни нашего коллектива и за его пределами. Есть колонка юридической консультации по вопросам зарплаты и труда, информация об изменениях в трудовом законодательстве, пенсионной реформе и др. 

Электронный архив издания доступен на сайте ПО ТГУ profcom.tsu.ru, печатная версия тиражом в 400 экземпляров распространяется в подразделениях университета.
ШКОЛА ПРОФАКТИВА
· Обучающий семинар «Социальное страхование в современных условиях. Об оплате больничных листов и детских пособий» (специалисты: директор филиала №1 ФСС – Л.Н. Казанцева).

· Дополнения и изменения в налогообложении (специалисты: нач. налоговой гр. УБУиК ТГУ – З.И. Шемякина).

ПОЗИЦИОНИРОВАНИЕ ПО ТГУ 
НА МЕЖРЕГИОНАЛЬНОМ И РЕСПУБЛИКАНСКОМ УРОВНЯХ
· Участие в работе президиума КСП Общероссийского Профсоюза образования в Москве (февраль).

· Участие в работе КСП Общероссийского Профсоюза образования в Санкт-Петербурге (апрель).

· Участие в работе Всероссийского семинара-совещания председателей первичных профсоюзных организаций в Дивноморске «Основные тенденции развития высшего и среднего профессионального образования»(сентябрь-октябрь).

· Участие во Всероссийском конкурсе «Траектория успеха» с проектно-целевой программой «КАЧЕСТВО  ЖИЗНИ  С  ТВОИМ  ПРОФСОЮЗОМ» (сентябрь-октябрь).
НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ 

· Областные смотры-конкурсы Федерации профсоюзных организаций Томской области (ФПО ТО) на лучшую постановку работы первичных профсоюзных организаций по защите социально-экономических интересов трудящихся:

1. «Сильная первичка – сильный профсоюз» - I место с присвоением звания «Профлидер года» председателю ПО ТГУ О.Э. Мерзлякову.
2. «Кто лучший в интернете?» (на лучший сайт ПО)-  I место.
3. «Лучшее освещение деятельности профсоюзов» (журналистский конкурс) – памятный диплом и поощрительная премия редактору газеты ПО ТГУ «ВМЕСТЕ».
4. «Лучший уполномоченный по охране труда» - I место (уполномоченный по ОТ химического факультета  НИ ТГУ).
· Региональный тур Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации 
«За развитие социального партнерства в организациях непроизводственной сферы» - I место

· Всероссийский конкурс на лучший Коллективный договор образовательной организации высшего образования, в номинации «Степень отражения в коллективном договоре решения вопросов социального характера» отмечены председатель ПО ТГУ О.Э. Мерзляков и ректор НИ ТГУ Э.В. Галажинский с награждением ректора нагрудным знаком «За социальное партнерство». 


